
TÉCNICO DE IMOBILIZAÇÃO ORTOPÉDICA

INSTRUÇÕES GERAIS

PROVA QUESTÕES
Língua Portuguesa 01 a 10

Matemática 11 a 20
Conhecimentos Gerais 21 a 30

Conhecimentos Específicos 31 a 40

•	 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se 
está completo ou se apresenta imperfeições gráficas 
que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

•	 Este caderno contém as provas objetivas, com 40 ques-
tões que apresentam quatro alternativas de resposta, 
das quais apenas uma é a correta. 

•	 Responda as questões no caderno de provas e marque, 
no Cartão-Resposta, as letras correspondentes às res-
postas assinaladas no caderno de provas.

•	 No cartão, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos 
seus limites e sem rasuras.

•	 O Cartão-Resposta da prova objetiva é personalizado e 
não haverá substituição, em caso de erro. Ao recebê-lo, 
verifique se seus dados estão impressos corretamente; 
se houver erros, notifique o fiscal de sala.

•	 O tempo de duração das provas é de 3 horas, a partir 
do sinal de início, já incluídos nesse tempo a abertura 
do pacote de prova, a distribuição do material, a leitura 
dos avisos e a marcação do Cartão-Resposta.

•	 Você deverá permanecer na sala por, no mínimo, 1 
hora após o início das provas e só poderá levar este 
caderno durante os últimos 30 minutos que antecedem 
o final estipulado para a prova.

•	 Reserve, no mínimo, os 20 minutos finais para o pre-
-enchimento do Cartão-Resposta. Não será concedido 
tempo adicional para completar o seu preenchimento.

•	 Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer 
na sala de provas, e serão liberados apenas após o últi-
mo candidato entregar o seu cartão resposta e os três 
assinarem o relatório de sala.

•	 Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o 
Caderno de Provas e o Cartão-Resposta.

Caderno de Provas
ATENÇÃO: SÓ ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO
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LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO I

AMIGO
Roseana Murray

No rumo certo do vento,
Amigo é nau de se chegar
Em lugar azul.
Amigo é esquina
Onde o tempo para
E a Terra não gira,
Antes paira,
Em doçura contínua.
Oceano tramando sal,
Mel inventando fruta,
Amigo é estrela sempre
No rumo certo do vento,
Com todas as metáforas,
Luzes, imagens
Que sua condição contém.

(Poemas de Céu. Ed.Paulinas. Disponível em: http://www.rosea-
namurray.com/poemas.asp. Acesso em: 07 maio, 2023.)

QUESTÃO 01
 Releia os versos.

“Amigo é esquina
Onde o tempo para
E a Terra não gira”

Esses versos sugerem que a amizade

A (  )	 é algo incomum.
B (  )	 é um sentimento passageiro.
C (  )	 é um sentimento duradouro.
D (  )	 é um sentimento raro.

QUESTÃO 02
O texto utiliza poucos adjetivos para caracterizar 

"amigo". Apesar disso, as caracterizações do "amigo" são 
bastante sugestivas. A poetisa utiliza-se de um recurso 
da linguagem para essas definições. Marque a alternativa 
que apresenta esse recurso.

A (  )	 Metáfora.
B (  )	 Prosopopeia.
C (  )	 Metonímia.
D (  )	 Antítese.

QUESTÃO 03
No poema em estudo, pode-se identificar duas 

funções de linguagens predominantes. Marque a  alter-
nativa correta que apresenta essas funções.

A (  )	 Referencial e expressiva.
B (  )	 Metalinguística e poética.
C (  )	 Fática e apelativa.
D (  )	 Denotativa e conativa.

TEXTO II
Leia a charge e responda à questão proposta.

(https://www.coladaweb.com/redação/charge. 
Acesso em: 07 maio, 2023.)

QUESTÃO 04
Analise as assertivas.

I - A oração "...se as ruas que sempre alagam..." é uma 
oração subordinada integrante.
II - A oração "... ou o que nossas autoridades sempre ale-
gam!" é uma oração coordenada alternativa.
III - O vocábulo "que", empregado três vezes na lingua-
gem verbal, é um pronome relativo.

Marque a  alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (  )	 I.
B (  )	 I e II.
C (  )	 II e III.
D (  )	 I, II e III.
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TEXTO III

MINHA VIDA

Três paixões simples, mas irresistivelmente for-
tes, governaram minha vida: o desejo imenso de amor, 
a procura do conhecimento e a insuportável compaixão 
pelo sofrimento da humanidade. Essas paixões, como os 
fortes ventos, levaram-me de um lado para outro, em ca-
minhos caprichosos, para além de um profundo oceano 
de angústias, chegando à beira do verdadeiro desespero.

Primeiro, busquei o amor, que traz um êxtase tão 
grande que sacrificaria o resto de minha vida por umas 
poucas horas dessa alegria. Procurei-o, também, porque 
abranda a solidão - aquela terrível solidão em que uma 
consciência horrorizada observa, da margem do mundo, 
o insondável e frio abismo sem vida. [...].

Com igual paixão, busquei o conhecimento. Dese-
jei compreender o coração dos homens. Desejei saber por 
que as estrelas brilham. [...]

Amor e conhecimento, até onde foram possíveis, 
conduziram-me aos caminhos do paraíso. Mas a com-
paixão sempre me trouxe de volta à Terra. Ecos de gritos 
de dor reverberam em meu coração. Crianças famintas, 
vítimas torturadas por opressores, velhos desprotegidos 
[...] Anseio ardentemente aliviar o mal, mas não posso, e 
também sofro.

Isso foi minha vida. Achei-a digna de ser vivida e 
vivê-la-ia de novo com a maior alegria se a oportunidade 
me fosse oferecida.

(RUSSEL, Bertrand. Revista Mensal de Cultura. 
 Enciclopédia Bloch, nº. 58, set.1971. p.83.)

QUESTÃO 05
Marque a alternativa que apresenta a tipologia 

predominante do texto "Minha Vida", de Bertrand Rus-
sell.

A (  )	 Descritivo.
B (  )	 Narrativo.
C (  )	 Dissertativo-argumentativo.
D (  )	 Injuntivo.  

QUESTÃO 06
Marque a alternativa que apresenta corretamente 

os processos de formação de palavras dos vocábulos "ir-
resistivelmente" e "horrorizada".

A (  )	 Justaposição e sufixação.
B (  )	 Parassíntese e prefixação.
C (  )	 Prefixação e regressão.
D (  )	 Parassíntese e sufixação.

QUESTÃO 07
Marque a alternativa cujas palavras são acentua-

das pela mesma regra ortográfica:

A (  )	 Terrível/ insondável/ insuportável.
B (  )	 Angústias/ consciência/ também.
C (  )	 Possíveis / paraíso/ também.
D (  )	 Consciência/ três/ êxtase.

QUESTÃO 08
Analise as afirmações sobre as ideias expressas ao 

longo do texto.

I - O autor buscou o amor porque traz o êxtase, abranda 
a solidão, apresenta misticamente o paraíso.
II - O autor afirma que buscou o conhecimento e destaca 
dois tipos de conhecimento.
III - O autor afirma que a compaixão o trouxe de volta 
à Terra. Essa ideia sugere não perder a noção cruel da 
realidade.
IV - O autor afirma que os velhos estão sempre desprote-
gidos e isso o angustia.

Marque a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (  )	 I e II.
B (  )	 II e III.
C (  )	 I, II e III.
D (  )	 I, II, III e IV. 

QUESTÃO 09
Pode-se afirmar que o vocábulo "conhecimento", 

presente no texto, contém

A (  )	 um dígrafo consonantal e um dígrafo vocálico.
B (  )	 um dígrafo consonantal e um ditongo.
C (  )	 um dígrafo vocálico e um ditongo.
D (  )	 um encontro consonantal e um hiato.
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TEXTO IV
Leia a charge e responda  à questão proposta.

(https://www.google.com/charge+custo+da+construção+civil+ad-
nael+silva. Acesso em: 06 maio, 2023.)

QUESTÃO 10
O vocábulo "Zé", empregado no início da fala da 

personagem, exerce a função sintática de

A (  )	 aposto.
B (  )	 adjunto adnominal do sujeito.
C (  )	 adjunto adverbial.
D (  )	 vocativo.

MATEMÁTICA

QUESTÃO 11
Em quanto tempo um capital aplicado a juros sim-

ples de 5% ao mês triplica?

A (  )	 2 anos e 4 meses.
B (  )	 2 anos e 8 meses.
C (  )	 3 anos e 4 meses.
D (  )	 3 anos e 8 meses.

QUESTÃO 12
O triplo de um número subtraído de 3 é igual a 1/3. 

Qual o número?

A (  )	 28/9.
B (  )	 10/9.
C (  )	 29/9.
D (  )	 15/8.

QUESTÃO 13
Três números consecutivos de uma progressão geo-

métrica têm produto igual a 27 e soma 13. Nessas condi-
ções, qual é a soma do maior com o menor dos números?

A (  ) 12.
B (  ) 10.
C (  ) 8.
D (  ) 6.

QUESTÃO 14
Um capital duplica, em uma aplicação a juros com-

postos, em dois meses. Qual é a taxa de juros mensais 
utilizada?

A (  ) 48%.
B (  ) 43%.
C (  ) 41%.
D (  ) 39%.

QUESTÃO 15
Uma bola é largada a 6 metros de altura e cada vez 

que bate no chão sobe a 1/3 da altura anterior. Qual a 
distância que a bola percorre?

A (  )	 15 m.
B (  )	 16 m.
C (  )	 17 m.
D (  )	 18 m.
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QUESTÃO 16
Quantos anagramas da palavra ANIMAL com as 

letras M e N juntas existem?

A (  ) 150.
B (  ) 140.
C (  ) 130.
D (  ) 120.

QUESTÃO 17
Três empresários A, B e C receberam um lucro de 

1500 reais, que deve ser repartido entre os três, de ma-
neira diretamente proporcional aos números 2, 3 e 5, res-
pectivamente. Nessas condições, quanto receberão A e C 
juntos?

A (  )	 1100.
B (  )	 1050.
C (  )	 1000.
D (  )	 950.

QUESTÃO 18
Jogando-se dois dados idênticos, qual a probabili-

dade de que saiam dois números diferentes?

A (  ) 1/3.
B (  ) 2/3.
C (  ) 1/6.
D (  ) 5/6.

QUESTÃO 19
A que horas, entre 18 horas e 19 horas, o ponteiro 

menor e o maior de um relógio se sobrepõem?

A (  )	 18 horas, 32 minutos e 43 segundos.
B (  )	 18 horas, 30 minutos e 43 segundos.
C (  )	 18 horas, 35 minutos e 43 segundos.
D (  )	 18 horas, 33 minutos e 43 segundos.

QUESTÃO 20
Uma substância em um recipiente escoa de acordo 

com a equação y = (–1/3)x + 9, onde x é o tempo em ho-
ras e y a quantidade da substância em litros. Depois de 
quanto tempo, a quantidade escoada corresponde à me-
tade da quantidade inicial da substância?

A (  )	 14 horas e 30 min.
B (  )	 13 horas e 30 min.
C (  )	 12 horas e 30 min.
D (  )	 11 horas e 30 min.

RASCUNHO



6 03/09/2023CONCURSO PÚBLICO

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 21
O povoado à beira do rio Sussuapara, origem do 

atual município de Bela Vista de Goiás, surgiu inter-
mediando núcleos populacionais formados com a mi-
neração. Sobre essa atividade econômica, que trouxe os 
colonizadores para o atual território goiano, avalie as 
assertivas.

I – A mineração foi resultado da busca intensa promo-
vida pela metrópole portuguesa, que enviou contínuas 
expedições militares para mapear as fontes de ouro e 
diamantes no interior brasileiro.   
II – A mineração foi consequência do movimento de 
interiorização promovido pelos bandeirantes paulistas, 
que faziam expedições regulares visando a escravizar 
populações indígenas e a encontrar pedras preciosas.
III – A mineração foi estabelecida por meio de práticas 
mercantilistas e empresas estatais que, logo após encon-
trarem as fontes auríferas, estabeleceram o monopólio 
de sua exploração.  

  
Marque a alternativas que apresenta todos as asser-

tivas corretas.

A (   )	I.
B (   )	 II.
C (   )	II e III.
D (   )	I e III.

QUESTÃO 22
Na primeira metade do século XIX, o cientista 

francês Auguste de Saint-Hilaire viajou pelo território 
goiano. Ao retornar a sua terra natal, publicou o relato 
da viagem, no qual escreveu que as futuras gerações “fi-
carão surpreendidas ao verificarem que, nos locais onde 
erguerão cidades prósperas e populosas, havia outrora 
apenas um ou dois casebres que pouco diferiam das cho-
ças dos selvagens; que onde estarão retinindo nos ares os 
ruídos dos martelos e das  máquinas  mais  complexas, 
ouviam-se apenas, em outros tempos, o coaxar de alguns 
sapos e o canto dos pássaros [...]” (SAINT-HILAIRE, A. 
de. Viagem à Província de Goiás. Belo Horizonte: Ita-
tiaia. 1975. p.14). 

Assinale a alternativa que relaciona corretamen-
te a visão futurista apresentada por Saint-Hilaire com a 
história que realmente ocorreu.

A (   )	O cientista previu o rápido processo de industria-
lização do estado de Goiás, o que, de fato, ocorreu 
na primeira metade do século XX.

B (   )	 O cientista previu a extinção dos povos indígenas, 
o que, de fato, ocorreu, principalmente, na segun-
da metade do século XX. 

C (   )	O cientista previu o intenso processo de urbani-
zação, o que ocorreu, principalmente, na segunda 
metade do século XX.

D (   )	O cientista previu a destruição da fauna e da flora 
do cerrado, o que aconteceu somente no início do 
século XXI.
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QUESTÃO 23
Conforme o Estudo da Região Metropolitana de 

Goiânia, produzido pelo Observatório do Mundo do 
Trabalho, “os setores que mais concentraram empregos 
formais na região foram, em ordem decrescente: Servi-
ços (35,53%), Comércio (21,61%) e Administração Públi-
ca (19,3%)”, e a Agropecuária foi a que menos empregou 
(5,6%).

(Disponível em: https://www.ifg.edu.br/attachments/arti-
cle/493/regiao_metropolitana_de_goiania.pdf. Acesso em: 12 ago. 

2023. Adaptado). 

Assinale a alternativa que interpreta corretamente 
esses dados.

A (   )	O setor comercial, tanto atacado quanto varejo, 
indica bom potencial de crescimento, pois os que 
estão empregados nos Serviços e na Administra-
ção Pública necessitam consumir.  

B (   )	 O menor índice de empregos na Administração 
Pública indica claramente a precariedade dos se-
tores de educação e saúde na região metropolitana 
goianiense.

C (   )	Os dados são contraditórios porque a Agropecu-
ária não poderia gerar um número tão baixo de 
empregos se os setores de Comércio e de Serviços 
são basicamente mantidos por ela. 

D (   )	O baixo número de empregos formais mantidos 
pelas atividades agropecuárias contrapõem-se 
com a pujança econômica do setor no Estado de 
Goiás. 

QUESTÃO 24
Ao tratar das diferenças entre as classes sociais 

na primeira metade do século XX, Luís Palacín e Maria 
Augusta de S. Moraes escreveram que “a distância entre 
o proprietário agrícola e seus dependentes não poderia 
expressar-se bem em termos econômicos e de gênero de 
vida, de cultura ou de mentalidade. O trabalho, as di-
versões, o vestuário e a alimentação do fazendeiro não 
diferiam substancialmente do padrão de muitos de seus 
empregados. A diferença mais profunda encontrava-se 
no prestígio e no poder.”

(PALACIN, L. e MORAES, M. A de S. História de Goiás. 7ª 
ed.  Goiânia: Editora da UCG/Editora Vieira, 2008. p.143).

Marque a alternativa que conceitua corretamen-
te o que representa, na arena política, essa diferença de 
prestígio e de poder.

A (   )	Trata-se do partidarismo.
B (   )	 Trata-se do cooperativismo.
C (   )	Trata-se do coronelismo.
D (   )	Trata-se do totalitarismo.

QUESTÃO 25
Uma canção sertaneja antiga diz: “Eu dou motivo 

pra me chamar de caipira/ Mas continuo lhe tratando 
de senhor/ Eu não me zango, pois, não disse uma men-
tira/ Pelo contrário isso até me dá valor/ Sua infância foi 
lições de faculdade/ Na realidade hoje é grande doutor/ 
Não tive estudos minha escola foi trabalho/ Desbravan-
do meu sertão no interior” 

(Goiano e Paranaense. O doutor e o caipira. Disponível em: 
https://www.letras.mus.br/goiano-paranaense/883362/. Acesso em: 

28 abr. 2023). 

Assinale a alternativa que caracteriza, de maneira 
correta, o imaginário expresso na letra dessa canção.

A (   )	Há uma relação de complementariedade entre a 
figura do caipira e a do doutor, já que o mundo 
rural existe para sustentar e alimentar os grandes 
centros urbanos.

B (   )	 Há uma relação de oposição entre a figura do cai-
pira e a do doutor, pois os estudos formais não 
foram possíveis ao primeiro, sendo o principal as-
pecto distintivo do segundo.

C (   )	Há uma relação de inveja entre o caipira e o dou-
tor, porque, devido aos estudos, o último atingiu 
sucesso em sua carreira e o primeiro não.

D (   )	Há uma visão crítica dos conflitos entre as classes 
sociais, uma vez que os intelectuais vivem de ex-
plorar o trabalho dos caipiras do sertão.
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QUESTÃO 26
O famoso contador de casos, Geraldinho, nasceu 

na região de Bela Vista de Goiás, em 1913, vindo a fa-
lecer em 1993. Hoje, é homenageado com um busto na 
cidade para que as futuras gerações não se esqueçam de 
sua arte. Nas estórias que contava, podem-se encontrar 
muitos valores da vida no campo, como por exemplo no 
Causo do peãozinho novo: “Aquele solavanco do cavalo 
foi chocaiando ele demais. O medo dele tava demais! E 
acho que a barriguinha dele não tava bem normalizada 
e o registro dele foi e bambeou e ele estrumou no arrei, 
rapaz... Aí... o estrume saino e pau tá quebranu...”

(OLIVEIRA, E. C. ‘O último narrador’: os causos de Ge-
raldinho e os saberes populares em Goiás. Fragmentos de Cultura, 

Goiânia, 26, 3, jul./set. 2016. p.420). 

O tema tratado nesse pequeno trecho apresenta 
uma característica típica da cultura sertaneja. Marque a 
alternativa que a descreve de maneira correta.

A (   )	A resistência aos controles corporais exigidos pelo 
processo civilizatório, além da irreverência ao 
abordar as necessidades fisiológicas.

B (   )	 A defesa das técnicas de adestramento dos ani-
mais adotadas pelo sistema capitalista, além da 
diversão em lugares com natureza indomada.

C (   )	A imitação dos padrões de ação e pensamento do 
mundo urbano, somada à necessidade de aceitar a 
dependência dos ambientes naturais.

D (   )	A tendência de animalizar os seres humanos, co-
mum nas culturas primitivas, somada ao desejo 
de imitar os padrões tecnológicos industriais.

QUESTÃO 27
Sobre a história do município, analise as asserti-

vas.

I. Bela Vista de Goiás surgiu provavelmente na primei-
ra metade do Séc. XIX à margem esquerda do córrego 
Sussuapara, na proximidade dos centros de mineração 
de Bonfim e Santa Cruz, no local onde tropeiros e car-
reiros que transportavam mercadorias de Minas Gerais 
para Goiás fizeram um ponto de pouso construindo o 
“rancho dos tropeiros”.
II. Bela Vista iniciou-se no “largo” em torno da Igreja 
N. S. da Piedade e do rancho dos tropeiros, onde, depois 
de algum tempo, já funcionavam pensão, correio, poucas 
lojas, escola e chafariz, sendo a sua história caracterizada 
fortemente pelo catolicismo: a fé em N. S. da Piedade.
III. Segundo a história verbal, o primeiro nome do po-
voado foi “Sussuapara”, posteriormente, denominado de 
“Patrimônio das Araras”, sendo que o nome Bela Vista 
foi oficializado pelo Decreto Municipal de 31/03/43. 
IV. A religiosidade impulsionou José Bernardo Pereira, 
sua esposa e José Inocêncio Teles a doarem “um corte de 
terras” na barra do Sussuapara a N. S. da Piedade, para a 
construção de uma casa de oração dedicada a esta santa. 
Dona Josefa Teles, aos domingos, rezava com a popula-
ção local os terços dedicados à Santa, mantendo vivo o 
catolicismo no povoado.

Marque a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (   )	I, II e III.
B (   )	 II, III e IV.
C (   )	I, II e IV.
D (   )	I, II, III e IV.

QUESTÃO 28
Sobre a Geografia do município, analise as asser-

tivas.

I. A vegetação é característica do bioma Cerrado.
II. O relevo do município é composto, de forma predo-
minante, por planícies.
III. As elevações mais importantes são a Serra Passa 
Quatro, Sozinha, Dourada e das Galés.
IV. O município é cortado pelos rios Piracanjuba, Caldas 
e Meia Ponte. 

Marque a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (   )	I, II e III.
B (   )	 II, III e IV. 
C (   )	I, II e IV. 
D (   )	I, II, III e IV .  
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QUESTÃO 29
Sobre as atividades econômicas do município, 

analise as assertivas.

I. O município, historicamente, mostra vocação para a 
indústria, sendo grande produtor de “fumo de rolo” du-
rante décadas.
II. A agropecuária sempre foi destaque na economia do 
município, sendo o gado leiteiro e de corte muito rele-
vante para o seu desenvolvimento. 
III. O município tornou-se referência na produção de lei-
te, tornando-se a maior bacia leiteira do Estado de Goiás.
IV. Atualmente, o município apresenta grande produção 
no setor de estrutiocultura, contando com um abatedou-
ro de avestruzes.

Marque a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (   )	I, II e III.
B (   )	 II, III e IV.
C (   )	I e II.
D (   )	III e IV. 

QUESTÃO 30
Sobre a atualidade do município, analise as asser-

tivas.

I. O município possui fazendas centenárias, com paisa-
gens propícias ao ecoturismo. 
II. O centro histórico conta com vários casarões co-
loniais, sendo o Casarão Silva Canedo tombado pelo 
IFHAN.
III. A igreja matriz foi tombada pelo Patrimônio Histó-
rico Municipal. 
IV. A Praça José Lobo é o principal ponto de atração da 
cidade.

Estão corretas:

A (   )	I, II e III.
B (   )	 II, III e IV.
C (   )	I e II.
D (   )	I, II, III e IV.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31
RGS, 22 anos, feminino, com história de dor súbita 

na coxa direita, em caráter de “fisgada” há 1 dia, durante 
o impulso de um salto. Passou a sentir dor durante a ca-
minhada, principalmente durante a flexão do joelho e no 
final da extensão.

No exame do membro inferior direito, foram nota-
das palpação dolorosa do terço médio da coxa, limitação 
da flexão contra resistência, limitação da extensão do jo-
elho com quadril flexionado a 90o. Esse tipo de lesão é 
caracterizada por um rompimento parcial ou completo 
de fibras e feixes musculares, resultante de um esforço 
extremo realizado pelo músculo em questão. Junto com 
os feixes, são rompidos, também, capilares sanguíneos, 
resultando numa infiltração de sangue no local da lesão, 
formando posteriormente um coágulo.

Marque a alternativa que contém o conceito com-
patível com essa definição.

A (   )	Luxação.
B (   )	 Entorse.
C (   )	Distensão.
D (   )	Fratura.

QUESTÃO 32
Considerando o tema do gesso e da atadura gessa-

da, analise as assertivas e marque (V) para verdadeira e 
(F) para falsa.

(  )	 O gesso, ao ser misturado com água, torna-se 
plástico e enrijece rapidamente, alterando a sua 
composição original. 

(  )	 Essa combinação faz-se com a produção de uma 
fina malha de cristais de sulfato hidratado, inter-
penetrada, responsável pela coesão do conjunto. 

(  )	 A  pega é acompanhada de elevação de temperatu-
ra, tratando-se de uma reação endotérmica.

(  )	 As ataduras gessadas, existem em diversos tama-
nhos, devem ser escolhidas em função da região a 
ser imobilizada.

Marque a sequência correta.

A (   )	F, V, F, V.
B (   )	 V, V, F, V.
C (   )	F, F, V, F.
D (   )	V, F, V, F.

QUESTÃO 33
Analise as assertivas, considerando as necessidades 

fundamentais para a execução de um aparelho gessado.

I. A malha tubular, que protege e proporciona também 
um melhor acabamento.   
II. O algodão ortopédico, que deve ser colocado no nível 
das saliências ósseas em quantidade suficiente para evi-
tar a compressão.  
III. As ataduras gessadas, que existem em diversos ta-
manhos, devem ser escolhidas em função da região a ser 
imobilizada.  
IV. A água gelada que deve ser usada para acelerar a se-
cagem do gesso.

Marque a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (   )	II, III e IV.
B (   )	 I, III e IV.
C (   )	I, II e IV.
D (   )	I, II e III.

QUESTÃO 34
Fratura é a ruptura (quebra) total ou parcial da es-

trutura óssea e pode ser fechada ou exposta. Assinale a 
alternativa correta.

A (   )	FRATURA DE POTT: Essa fratura do punho na 
qual o rádio distal é fraturado com o fragmento 
distal deslocado posteriormente, resultante de 
uma queda sobre o braço estendido.

B (   )	 FRATURA DE COLLES: Esse termo antigo é usa-
do para descrever uma fratura completa da fíbu-
la distal, com dano importante da articulação do 
tornozelo, incluindo dano ligamentar associado à 
fratura da tíbia distal ou do maléolo medial.

C (   )	FRATURA DO TOFO OU EXPLOSIVA: Nessa 
fratura, as linhas de fratura são radiadas a partir 
de um ponto central de injúria com padrão em 
forma de estrela. O exemplo mais comum desse 
tipo de fratura é a patela, frequentemente causada 
pelo impacto dos joelhos no painel, em um aci-
dente com veículo automotor.

D (   )	FRATURA IMPACTADA: Nessa fratura, um 
fragmento está firmemente cravado no outro, a di-
áfise do osso é impelida na cabeça ou no segmento 
terminal. Isso ocorre mais comumente nas extre-
midades distais ou proximais do fêmur, úmero ou 
rádio.
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QUESTÃO 35
TRF, 8 anos, masculino, chegou ao ambulatório 

de ortopedia relatando que, após queda da própria altu-
ra, fraturou a porção distal do úmero direito; não havia 
sido submetido a cirurgia e foi aplicada tala gessada. No 
início do uso, apresentou dor na extensão dos dedos e 
diminuição de pulso radial. Marque a alternativa que in-
dica a suspeita nessa situação. 

A (   )	Lesão do nervo radial.
B (   )	 Aumento do desvio da fratura.
C (   )	Encurtamento da fratura.
D (   )	Síndrome compartimental.  

QUESTÃO 36
Paciente masculino, 26 anos, vítima de ferimento 

por projétil de arma de fogo (PAF) em terço proximal da 
tíbia esquerda com hipótese de fratura cominutiva. As 
fraturas podem ser classificadas pela sua exteriorização 
e pela lesão no osso afetado. Marque a alternativa que 
descreve corretamente esse tipo de fratura.

A (   )	As bordas ósseas ainda estão muito próximas.
B (   )	 É uma fratura incompleta que atravessa apenas 

uma parte do osso, geralmente com pequeno des-
vio que não exige redução.

C (   )	É uma fratura que ocorre com a quebra do osso 
em mais de dois  fragmentos.

D (   )	As partes do osso permanecem comprimidas en-
tre si.

QUESTÃO 37
Marque a alternativa correta, considerando o 

tema imobilização.

A (   )	Na confecção de uma imobilização, deve-se colo-
car o membro lesado sempre na posição reta, sem 
curvas ou dobras.

B (   )	 Na confecção de uma imobilização, uma leve tor-
ção nas extremidades da atadura gessada fará com 
que ela esteja em condições de envolver o membro 
a ser imobilizado.

C (   )	Os aparelhos gessados não podem ser usados para 
imobilizar uma região operada.

D (   )	Imobilizar uma articulação com processo infec-
cioso com aparelhos gessados é um erro comum 
que não deve ser cometido por qualquer profissio-
nal da área de imobilizações ortopédicas.

QUESTÃO 38
MSC, feminino, 17 anos, branca, com escoliose 

torácica direita de 20 graus, referindo dor na região to-
racolombar ao deitar-se, e dor e cansaço nos membros 
inferiores (MMII), principalmente, após andar ou ficar 
muito tempo em pé. A curva lateral somente foi perce-
bida após crescimento acelerado (por volta dos 15 anos).

Marque a alternativa que indica o tipo de imobili-
zação indicado nesse caso.

A (   )	Tala tipo coracobraquial.
B (   )	 Tala tipo minerva.
C (   )	Tala tipo suropodálica.
D (   )	Tala tipo tubo. 

QUESTÃO 39
DES, 35 anos, feminino, foi atropelada quando 

voltava do serviço, sendo submetida a uma redução in-
cruenta de fratura dos ossos da perna. Marque a alterna-
tiva que apresenta o tipo de imobilização solicitada após 
a redução e raio X de controle.

A (   )	Gesso suropodálico.
B (   )	 Gesso inguinomaleolar. 
C (   )	Tala gessada inguinomaleolar.
D (   )	Gesso inguinopodálico. 

QUESTÃO 40
LJT, 10 anos, masculino, natural de Goianira, es-

tudante, branco, católico, cursando Ensino Fundamen-
tal. Paciente relata início súbito de quadro de dor na 
perna direita, na tarde do dia anterior à consulta. Nega 
qualquer tipo de trauma e informa que a dor se iniciou 
durante descanso após o almoço. A dor havia iniciado 
na porção superior anterior do joelho e, após o jantar, 
passou a irradiar para todo o membro e o glúteo. Mãe re-
lata que, no meio da noite, seu filho acordou com dores, 
calafrios e febre alta (não aferida). Novamente foi dado 
dipirona para aliviar os sintomas. A mãe também relatou 
que, no início da manhã do dia seguinte, ao acordar, o 
paciente já começou a apresentar dificuldade de andar 
e dores intensas no membro afetado. História de otite 
média ocorrida há dois meses atrás. Com base no caso, 
marque a alternativa correta.

A (   )	Doença  causada pela obstrução de uma veia, de-
corrente de uma lesão traumática. 

B (   )	 Doença que resulta da perda temporária ou per-
manente do fornecimento de sangue ao osso. 

C (   )	Infecção dos ossos causada por bactéria ou outros 
germes. 

D (   )	Condição metabólica que se caracteriza pela di-
minuição progressiva da qualidade óssea e pelo 
aumento do risco de fraturas.
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